
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00352
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 05/JULHO/1994
Tamanho da Pesquisa: 3845
Universo da pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 59 anos
6 60 anos ou +
Total

889 23,1 23,1 23,1
1078 28,0 28,0 51,2

790 20,5 20,5 71,7
684 17,8 17,8 89,5
404 10,5 10,5 100,0

3845 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1942 50,5 50,5 50,5
1903 49,5 49,5 100,0
3845 100,0 100,0

p1 Em outubro haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para 
presidente nas próximas eleições? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula (PT)
2 Leonel Brizola (PDT)
3 Fernando Henrique 
Cardoso (PSDB)
4 Esperidião Amim (PPR)
5 Flávio Rocha (PL)
6 Orestes Quércia (PMDB)

7 Enéas (PRONA)
10 Branco/ nulo/ nenhum
11 Não sabe
15 Outros nomes
Total

Omisso Sistema
Total

736 19,1 19,1 19,1
43 1,1 1,1 20,3

371 9,6 9,7 29,9

28 ,7 ,7 30,6
3 ,1 ,1 30,7

76 2,0 2,0 32,7

16 ,4 ,4 33,1
323 8,4 8,4 41,5

2176 56,6 56,6 98,1
72 1,9 1,9 100,0

3844 100,0 100,0
1 ,0

3845 100,0
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p4 Falando na eleição presidencial, se a eleição fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem 
você votaria para presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula - PT
2 Leonel Brizola - PDT
3 Fernando Henrique 
Cardoso - PSDB
4 Esperidião Amin - PPR
5 Flávio Rocha - PL
6 Orestes Quércia - PMDB

7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

10 Em 
branco/nulo/nenhum
11 Não sabe
14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0
Total

1402 36,5 36,5 36,5
234 6,1 6,1 42,6
829 21,6 21,6 64,2

97 2,5 2,5 66,7
40 1,0 1,0 67,7

328 8,5 8,5 76,3

77 2,0 2,0 78,3
8 ,2 ,2 78,5
6 ,2 ,2 78,6

434 11,3 11,3 89,9

375 9,8 9,8 99,7
12 ,3 ,3 100,0

3842 99,9 100,0
3 ,1

3845 100,0

p6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje, e a disputa ficasse apenas entre Lula e 
FHC em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
3 Fernando Henrique 
Cardoso
10 Em 
branco/nulo/nenhum
11 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1752 45,6 45,7 45,7
1501 39,0 39,1 84,8

358 9,3 9,3 94,2

223 5,8 5,8 100,0
3834 99,7 100,0

11 ,3
3845 100,0
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p11a E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula - PT
2 Leonel Brizola - PDT
3 Fernando Henrique 
Cardoso - PSDB
4 Esperidião Amin - PPR
5 Flávio Rocha - PL
6 Orestes Quércia - PMDB

7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

11 Não sabe
12 Rejeita todos/não 
votaria em nenhum
13 Votaria em qualquer 
um/não rejeita nenhum
14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Total

1000 26,0 26,0 26,0
1197 31,1 31,1 57,2

243 6,3 6,3 63,5

184 4,8 4,8 68,3
98 2,5 2,5 70,8

230 6,0 6,0 76,8

119 3,1 3,1 79,9
37 1,0 1,0 80,9
25 ,7 ,7 81,5

331 8,6 8,6 90,1
187 4,9 4,9 95,0

165 4,3 4,3 99,3

28 ,7 ,7 100,0

3844 100,0 100,0
1 ,0

3845 100,0
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p11b E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula - PT
2 Leonel Brizola - PDT
3 Fernando Henrique 
Cardoso - PSDB
4 Esperidião Amin - PPR
5 Flávio Rocha - PL
6 Orestes Quércia - PMDB

7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

11 Não sabe
14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

3 ,1 ,2 ,2
383 10,0 21,9 22,0
331 8,6 18,9 40,9

268 7,0 15,3 56,3
120 3,1 6,9 63,1
352 9,2 20,1 83,2

161 4,2 9,2 92,4
59 1,5 3,4 95,8
35 ,9 2,0 97,8

1 ,0 ,1 97,8
38 1,0 2,2 100,0

1751 45,5 100,0
2093 54,4

1 ,0
2094 54,5
3845 100,0

p11c E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Leonel Brizola - PDT
3 Fernando Henrique 
Cardoso - PSDB
4 Esperidião Amin - PPR
5 Flávio Rocha - PL
6 Orestes Quércia - PMDB

7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

12 Rejeita todos/não 
votaria em nenhum
14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,1 ,1
24 ,6 2,5 2,6

349 9,1 36,9 39,6
133 3,5 14,1 53,7
190 4,9 20,1 73,8

105 2,7 11,1 84,9
58 1,5 6,1 91,0
54 1,4 5,7 96,7

1 ,0 ,1 96,8

30 ,8 3,2 100,0

945 24,6 100,0
2899 75,4

1 ,0
2900 75,4
3845 100,0

Page 4



p11d E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Leonel Brizola - PDT
4 Esperidião Amin - PPR
5 Flávio Rocha - PL
6 Orestes Quércia - PMDB

7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,2 ,2
11 ,3 1,8 1,9

297 7,7 47,6 49,5
141 3,7 22,6 72,1

70 1,8 11,2 83,3
35 ,9 5,6 88,9
34 ,9 5,4 94,4

35 ,9 5,6 100,0

624 16,2 100,0
3220 83,7

1 ,0
3221 83,8
3845 100,0

p11e E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Esperidião Amin - PPR
5 Flávio Rocha - PL
6 Orestes Quércia - PMDB

7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,2 ,2
9 ,2 1,8 2,0

268 7,0 54,4 56,4

119 3,1 24,1 80,5
49 1,3 9,9 90,5
26 ,7 5,3 95,7

21 ,5 4,3 100,0

493 12,8 100,0
3351 87,2

1 ,0
3352 87,2
3845 100,0
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p11f E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Orestes Quércia - PMDB

7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

3 ,1 ,7 ,7

263 6,8 58,8 59,5
118 3,1 26,4 85,9

33 ,9 7,4 93,3

30 ,8 6,7 100,0

447 11,6 100,0
3397 88,3

1 ,0
3398 88,4
3845 100,0

p11g E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Enéas - PRONA
8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,2 ,2
262 6,8 64,1 64,3
118 3,1 28,9 93,2

28 ,7 6,8 100,0

409 10,6 100,0
3435 89,3

1 ,0
3436 89,4
3845 100,0

p11h E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 Walter Queiroz - PRN
9 Almirante Fortuna - PSC

14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,3 ,3
262 6,8 69,1 69,4

116 3,0 30,6 100,0

379 9,9 100,0
3465 90,1

1 ,0
3466 90,1
3845 100,0
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p11i E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 Almirante Fortuna - PSC

11 Não sabe
14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 ,0 ,4 ,4

1 ,0 ,4 ,8
260 6,8 99,2 100,0

262 6,8 100,0
3582 93,2

1 ,0
3583 93,2
3845 100,0

p11j E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Fernando Henrique 
Cardoso - PSDB
14 Caetano Matano Júnior 
- PT do B
Total

Omisso 0 Não se aplica
Sistema
Total

Total

1 ,0 50,0 50,0

1 ,0 50,0 100,0

2 ,1 100,0
3842 99,9

1 ,0
3843 99,9
3845 100,0

p14 A implantação do Real na sexta-feira passada substituindo o Cruzeiro Real, deu início a uma 
nova fase do plano econômico do governo, iniciado em março deste ano. Você diria que está bem 

informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse plano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
Total

990 25,7 25,7 25,7
1916 49,8 49,8 75,6

939 24,4 24,4 100,0
3845 100,0 100,0
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p15 A implantação do Real na sexta-feira passada substituindo o Cruzeiro Real, deu início a uma 
nova fase do plano econômico do governo. De um modo geral você acha que esse plano econômico 

está sendo bom ou ruim para o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Ruim
3 Nem bom, nem 
ruim/indiferente
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

2377 61,8 61,8 61,8
497 12,9 12,9 74,8
481 12,5 12,5 87,3

489 12,7 12,7 100,0
3844 100,0 100,0

1 ,0
3845 100,0

p16 A implantação do Real na sexta-feira passada substituindo o Cruzeiro Real, deu início a 
uma nova fase do plano econômico do governo. No seu caso pessoal, você se sente mais 

beneficiado, mais prejudicado ou é indiferente ao plano econômico?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais beneficiado
2 Mais prejudicado
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

1367 35,6 35,6 35,6
703 18,3 18,3 53,8

1432 37,2 37,2 91,1
343 8,9 8,9 100,0

3845 100,0 100,0

p17 Na sua opinião a partir de agora, com a nova moeda, a inflação vai aumentar, diminuir ou 
ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentar
2 Diminuir
3 Ficar como está
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

548 14,3 14,3 14,3
1434 37,3 37,3 51,5
1430 37,2 37,2 88,7

148 3,8 3,8 92,6
285 7,4 7,4 100,0

3845 100,0 100,0
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p18 O plano previu um período de ajustamento dos preços antes da chegada do Real. Foi a 
época da URV,entre 03 e 07, usada também para corrigir os salários. Você diria que nesse 

período da URV o seu poder de compra aumentou, diminuiu ou ficou igual a antes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumentou
2 Diminuiu
3 Ficou igual
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

900 23,4 23,4 23,4
1667 43,4 43,4 66,8
1139 29,6 29,6 96,4

21 ,5 ,5 96,9
118 3,1 3,1 100,0

3845 100,0 100,0

p19 Uns dizem que o principal objetivo do Plano Real é ajudar a candidatura do ex-ministro FHC e 
que os resultados positivos do Plano só vão durar até a eleição. Com o que você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O plano foi feito para 
eleger FHC e terá efeitos 
passageiros
2 O plano foi feito para o 
bem do país e terá efeitos 
duradouros
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1164 30,3 30,3 30,3

2133 55,5 55,5 85,8

162 4,2 4,2 90,0
385 10,0 10,0 100,0

3844 100,0 100,0
1 ,0

3845 100,0

p20 Pelo que você sabe, atualmente quem está decidindo de fato os rumos do Plano Real, o atual 
ministro da Fazenda Rubens Ricúpero ou o ex-ministro FHC?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O atual ministro, 
Rubens Ricupero
2 O ex-ministro FHC
3 Ambos
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1339 34,8 34,8 34,8

1441 37,5 37,5 72,3
262 6,8 6,8 79,2

47 1,2 1,2 80,4
754 19,6 19,6 100,0

3843 99,9 100,0
2 ,1

3845 100,0
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PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PPR
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 PDS
12 Outros partidos
13 Nomes/referências
14 Nenhum/não tem
15 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

551 14,3 14,3 14,3
665 17,3 17,3 31,6

26 ,7 ,7 32,3
178 4,6 4,6 36,9

23 ,6 ,6 37,5
10 ,3 ,3 37,8
68 1,8 1,8 39,6

7 ,2 ,2 39,8
95 2,5 2,5 42,2
12 ,3 ,3 42,5
44 1,1 1,1 43,7
36 ,9 ,9 44,6

268 7,0 7,0 51,6
1629 42,4 42,4 94,0

232 6,0 6,0 100,0
3844 100,0 100,0

1 ,0
3845 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o grau
2 2o grau
3 Superior
Total

Omisso 0
Total

2561 66,6 66,6 66,6
979 25,5 25,5 92,1
304 7,9 7,9 100,0

3844 100,0 100,0
1 ,0

3845 100,0

RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, qual foi 
aproximadamente a renda familiar em sua casa no mês de junho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 SM
2 2 a 5 SM
3 5 a 10 SM
4 10 a 20 SM
5 Mais de 20 SM
6 Não sabe
Total

1384 36,0 36,0 36,0
954 24,8 24,8 60,8
696 18,1 18,1 78,9
358 9,3 9,3 88,2
124 3,2 3,2 91,4
329 8,6 8,6 100,0

3845 100,0 100,0
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METROP NATUREZA DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capitais
2 Reg. Metropolitana
Total

1503 39,1 39,1 39,1
2342 60,9 60,9 100,0
3845 100,0 100,0

PORTE PORTE DOS MUNICÍPIOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pequeno
2 Médio
3 Grande
Total

1492 38,8 38,8 38,8
1174 30,5 30,5 69,3
1179 30,7 30,7 100,0
3845 100,0 100,0

REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte/Centro-Oeste
Total

2143 55,7 55,7 55,7
436 11,3 11,3 67,1
834 21,7 21,7 88,8
432 11,2 11,2 100,0

3845 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

49 1,3 1,3 1,3
78 2,0 2,0 3,3

108 2,8 2,8 6,1
105 2,7 2,7 8,8
124 3,2 3,2 12,1

92 2,4 2,4 14,5
92 2,4 2,4 16,9

118 3,1 3,1 19,9
123 3,2 3,2 23,1
138 3,6 3,6 26,7
113 2,9 2,9 29,6
105 2,7 2,7 32,4
111 2,9 2,9 35,3
101 2,6 2,6 37,9
101 2,6 2,6 40,5

88 2,3 2,3 42,8
95 2,5 2,5 45,3
99 2,6 2,6 47,9

127 3,3 3,3 51,2
103 2,7 2,7 53,8

98 2,5 2,5 56,4
84 2,2 2,2 58,6
88 2,3 2,3 60,9
53 1,4 1,4 62,2
88 2,3 2,3 64,5
50 1,3 1,3 65,8
78 2,0 2,0 67,9
65 1,7 1,7 69,5
83 2,2 2,2 71,7
80 2,1 2,1 73,8
54 1,4 1,4 75,2
50 1,3 1,3 76,5
60 1,6 1,6 78,0
54 1,4 1,4 79,5
49 1,3 1,3 80,7
32 ,8 ,8 81,6
42 1,1 1,1 82,7
37 1,0 1,0 83,6
35 ,9 ,9 84,5
30 ,8 ,8 85,3
36 ,9 ,9 86,2
43 1,1 1,1 87,4
37 1,0 1,0 88,3
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
Total

37 1,0 1,0 88,3
45 1,2 1,2 89,5
45 1,2 1,2 90,7
41 1,1 1,1 91,7
34 ,9 ,9 92,6
37 1,0 1,0 93,6
27 ,7 ,7 94,3
30 ,8 ,8 95,1
22 ,6 ,6 95,6
21 ,5 ,5 96,2
28 ,7 ,7 96,9
15 ,4 ,4 97,3
19 ,5 ,5 97,8
12 ,3 ,3 98,1
18 ,5 ,5 98,6
11 ,3 ,3 98,9

4 ,1 ,1 99,0
14 ,4 ,4 99,3

4 ,1 ,1 99,4
4 ,1 ,1 99,5
6 ,2 ,2 99,7
3 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,8
5 ,1 ,1 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3845 100,0 100,0
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